ARKUSZ 3
W zadaniach 1-8 wybierz jedng poprawng odpowiedz

0
7
1. (0-1) Sposréd liczb: —1°, —2°, (5) , —(-2)" najmniejsza jest:
2 0 7 .
A. -(-2) B. -2 Clg
2.(0-1) Liczba CXCIII zapisana w systemie dziesiatkowym to:
A.213 B. 293 €153
3. (0-1) Najwieksza sposrod liczb jest:
A. 2,(56) B. 2,5(6) C. 2,566
4. (0-1) Czwarta cze$é liczby 2% to:
80
1
A.2% B. (—) C. 2"
2
5.(0-1) Wartos¢ wyrazenia: —; " dla m = -2 wynosi:
m —
2 2 2
A — B/= Al
11 5 11

D. =1°.

D193

D. 2,56

D 120

D)
5

6. (0-1) Siatke czworoscianu foremnego przedstawiono na rysunku:

A.rys.1 B.rys.2 C.1rys.3

7.(0-1) Punkt A= (—3,—%) nalezy do wykresu funkcji:

A. y=-0,5x-2 B. y=-0,5x+5 C. y=0,5x-2

D. rys.4

D. y=0,5x+2

8.(0-1) Cena metra biezacego wykladziny o szerokosci 3 m wynosi 108 zi. Metr

kwadratowy tej wykladziny kosztuje:
A. 32,40 zt B. 36 zt C. 105 zt

D. 39 zt



W zadaniach 9-14 wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi.

9.(0-2) Dana jest funkcja okreslona za pomoca tabeli:

x| -2 -1 0 1 2
y 5 4,5 4 3,5 3

A. Funkcja przyjmuje warto$é¢ 2 dla argumentu 3.
B. Do wykresu funkcji nalezy punkt (-2, 5).
C. Najmniejsza warto$¢ funkcji wynosi —2.

D. Funkcja nie ma miejsca zerowego.

10. (0-2) W kazdym trapezie r6wnoramiennym:
A. przekatne sa prostopadte
B. przekatne sa réwnej dlugosci
C. katy przeciwlegle sa jednakowej miary
D. katy przy podstawach s3 jednakowej miary.

5K L v
11. (0-2) Rozwigzaniem réwnania e = -2—x jest liczba:

1 1
A. przeciwna do 2 C. odwrotna do >
B. naturalna D. przeciwna do 2.

12. (0-2) Wyrazenie (2a+3b)(3a—b) mozna zapisa¢ w postaci:

A. 6a’ -3b’ C. 6a’ +7ab-3b’
B. 2a(3a—-b)+b(9a-3b) D. 6a” +2ab—9ab-3b’
13.(0-2) Droge w ruchu jednostajnie przyspieszonym bez szybkosci poczatkowej
2
opisuje wzor s=£, gdzie a jest wartoscia przyspieszenia, a ¢ czasem

trwania ruchu. Zatem

< 2s
- B, aet € e |2 D.t=,/—.
. 28 28 a

14. (0-2) Liczba 28 jest rOwna:

A. 82 B. 4+/2 C. 16 DJ32"



W zadaniach 15-18 oceri prawdziwos¢ zdan.

15. (0-3) PRAWDA FALSZ

A. Podczas 45-minutowej lekcji uczniowie zdaza D D
obejrze¢ film ,Sladami Pitagorasa” trwajacy
2800 sekund.

B. W czasie ulewy na czterohektarowe pole E] D
spadta warstwa wody o grubosci 5 mm, czyli
200 000 litréw.

C. Dzwiek rozchodzi sie¢ w powietrzu z szybkoscia D D

1224 km/h. Szybko$¢ ta wyrazona w metrach
na sekunde to 340 m/s.
16. (0-3) PRAWDA FALSZ

Wojtek ma w swojej skarbonce nastepujace monety:

0,50z, 0,50z, 1z, 1zt 1z 2z, 2zi, 2zi 5z1, 5zl

A. Prawdopodobienstwo wylosowania monety D D
piecioztotowej wynosi %

B. Prawdopodobienistwo wylosowania monety D |:|
dwuzlotowej wynosi i

C. Prawdopodobieristwo wylosowania monety D D
piecioztotowej lub dwuzlotowej wynosi %

17. (0-3) PRAWDA FALSZ
A. Ostrostup o 9 wierzchotkach ma 18 krawedzi. D L—_l
B. Objetos¢ prostopadios$cianu o wymiarach D I:‘

8 cm x 3 cm x 6 dm wynosi 1,44 1.
C. Pole powierzchni szeécianu o krawedzi dlugosci 2,5 cm D l:'

jest rowne 3,75 cm?.



18. (0-3)

Dany jest ukfad réwnan:

x+y=06
{Bx S PRAWDA FALSZ
A. Liczby bedace rozwigzaniem ukfadu rownan D D
sq liczbami przeciwnymi.
B. Liczby bedace rozwigzaniem ukladu réwnan D D
sq liczbami dodatnimi.
C. Suma liczb bedacych rozwigzaniem ukladu réwnan D D

jest podzielana przez 3.

W zadaniach 19-20 uzupetnij zdania.

19. (0-3)

A. Liczby lezace po przeciwnych stronach punktu zero na osi liczbowej i w jed-
nakowej odlegtosci od zera nazywa sie liczbami

...............................

B. Iloczyn dwéch liczb tego samego znaku jest liczba

...............................

C. Kazda liczbe rzeczywista spelniajaca réwnanie nazywa sie ... row-

nania.
L

20. (0-3)
A. wynik przedstaw w notacji wykladniczej 2,6-10° km?>to ............... ha.
B. Predkos¢ 7,2 km/h wyrazona w metrach na sekunde to ................ .

C. Samochéd przejechat droge 140 km w czasie 1 h i 45 minut. Oznacza
to, ze poruszal si¢ z szybkoscig ................. g



